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Πατριαρχείο Μόσχας

ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ ΒΟΛΟΚΟΛΑΜΣΚ ΙΛΑΡΙΩΝΑΣ
ΜΙΛΗΣΕ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΕΝΑΡΞΗ ΤΟΥ ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ «ΟΙ
ΑΓΙΟΙ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΙΑΠΩΝΙΑΣ ΚΑΙ ΙΝΝΟΚΕΝΤΙΟΣ
ΜΟΣΧΑΣ: Ο ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΤΩΝ ΛΑΩΝ ΤΗΣ ΡΩΣΙΑΣ,
ΤΗΣ ΙΑΠΩΝΙΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΑΜΕΡΙΚΗΣ» ΣΤΟ ΤΟΚΙΟ

Διεθνές Συνέδριο με θέμα «Οι Άγιοι Νικόλαος Ιαπωνίας και Ιννοκέντιος Μόσχας: ο Πολιτισμός των
λαών Ρωσίας, Ιαπωνίας και Αμερικής», το οποίο εντάσσεται στα πλαίσια των εορτασμών της 220ης

επετείου γεννήσεως του Αγίου Ιννοκεντίο, Μητροπολίτη Μόσχας και Κολόμνας, Αποστόλου
Σιβηρίας και Αμερικής και Πνευματικού του Αγίου Ισαποστόλου Νικολάου Ιαπωνίας, διεξάχθηκε
στις 8 Νοεμβρίου 2017 στο χώρο της Πρεσβείας της Ρωσικής Ομοσπονδίας στην Ιαπωνία. Το
Συνέδριο οργανώθηκε από το Υπουργείο Πολιτισμού της Ρωσικής Ομοσπονδίας στα πλαίσια του
ανθρωπιστικού προγράμματος «Ρωσικές εποχές» με υποστήριξη του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας και συνδρομή της Ρωσικής διπλωματικής
αποστολής στην Ιαπωνία και της αντιπροσωπείας στο Τόκιο του Ομοσπονδιακού Οργανισμού επί
υποθέσεων της Κοινοπολιτείας των Ανεξαρτήτων Κρατών, των Ομογενών Εξωτερικού και της



Διεθνούς Ανθρωπιστικής Συνεργασίας (Rossotrudnichestvo).

Τους συνέδρους προσφώνησε ο Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στην Ιαπωνία κ. Ε.
Αφανάσγιεφ, ο οποίος τόνισε την παρούσα εκκλησιαστική και επιστημονική εκδήλωση, η οποία
προβάλλει τις πνευματικές αρχές των σχέσεων της Ρωσίας και της Ιαπωνίας.

Με την παρέμβασή του με τίτλο «Ο Ισαποστολος Νικόλαος Ιαπωνίας και ο Άγιος Ιννοκέντιος
Μόσχας ωςΆγιοι, που συνδέουν τους λαούς», ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας κήρυξε την
έναρξη των εργασιών και απευθυνόμενος προς το ακροατήριο μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Η παρούσα συνάντηση προσφέρει τη δυνατότητα να στραφούμε στις πνευματικές καταβολές των
σχέσεων της Ρωσίας, της Ιαπωνίας και της Αμερικής, των χωρών της περιοχής του Ειρηνικού
Ωκεανού, με βάση την Ορθόδοξη πίστη, την οποία σε αυτό το μέρος του κόσμου κόμισαν οι Ρώσοι
ιεραπόστολοι.

Η συνάντησή μας στην Ιαπωνία πραγματοποιείται τη χρονιά της 220ης επετείου γεννήσεως του
πιστού τέκνου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και σπουδαίου ιεραποστόλου, τον οποίο για
τις ιεραποστολικές του προσπάθειες αποκαλούσαν «Απόστολο της Σιβηρίας και της Αμερικής»
Αγίου Ιννοκεντίου Μόσχας. Ακριβώς ο Άγιος Ιννοκέντιος με ιεραποστολική πείρα 40 ετών υπέδειξε
στο νέο τότε 24χρονο Ιερομόναχο Νικόλαο Κασάτκιν την κατεύθυνση, στην οποία έπρεπε να
καταβάλει τις προσπάθειές του, ποῦ πρέπει να επικεντρωθεί, προκειμένου να αποδώσει καρπούς η
υπηρεσία του Ιαπωνικού λαού, την οποία επέλεξε».

Ακολούθως ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας έριξε φώς στη σταδιοδρομία του Αγίου Ιννοκεντίου από
την έναρξη της ιεραποστολικής του σταδιοδρομίας το 1823 μέχρι τη μοναχικού του κουρά.

«Μετά την κοίμηση της συζήγου ο Πρωθιερέας Ιωάννης το έτος 1840 εκάρη μοναχός,
μετονομασθείς σε Ιννοκέντιο και ἐν συνεχείᾳ χειροτονήθηκε Επίσκοπος. Αλλά και τότε συνέχισε να
συνδράμει στο φωτισμό με την πίστη του Χριστού των λαών της Καμτσάτκας, των Αλεούτιων
Νήσων, της Βορείου Αμερικής, της Ιακουτίας και της επαρχίας Χαμπάροφ».

Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας υπογράμμισε την αφοσίωση του Αγίου Ιννοκεντίου στην ιεραποστολική
κλήση του μέχρι το τέλος της επίγειας βιοτής του. Σημειωτέον ότι ήταν πάνω από 70 ετών, όταν
μετατέθηκε στην έδρα της Μόσχας, όπου δεν έπαυσε να φροντίζει για την ιεραποστολή.

Επισκοπώντας τους βίους και των δύο Αγίων, ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ τόνισε την επιστημονική τους
προσφορά στη γνώση περί του πολιτισμού και των εθίμων των χωρών, όπου ο Κύριος τους
οικονόμησε να υπηρετήσουν το λόγο του Θεού. Και πράγματι τα έργο του Αγίου Νικολάου ήταν μια
νέα λέξη στις Ρωσικής Ανατολικές Σπουδές και ένα λαμπρό γεγονός στην επιστημονική γραμματεία
εκείνης της εποχής», σημείωσε ο Ιεράρχης.

Περαίνων την ομιλία του ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, παρέθεσε τα του Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Σεργίου, ο οποίος και αυτός συντέλεσε στην Ορθόδοξη
ιεραποστολή στην Ιαπωνία: «Η Ορθοδοξία είναι ο εαυτός χριστιανισμός με την πληρότητα και την
απλότητά του…Ως δωρεά του ουρανού και όχι της ανθρώπινης διάνοιας, είναι πέραν του κόσμου και
δεν προσδιορίζεται από αυτό, αλλά αντιθέτως θέλει να μεταμορφώσει τον κόσμο. Συνεπώς, και
εδώ, στην Ανατολή, η Ορθοδοξία, βεβαίως, μπορεί να καταστεί μέρος...του εθνικού φρονήματος,
όπως έγινε στην Ευρώπη και μπορεί να καταστεί αληθώς...Ιαπωνική πίστη, όπως στην Ευρώπη αυτή
κατέστη Ελληνική, Ρωσική κλπ. πίστη, αρκεί να μην διαταράσσεται ουδόλως η αρχική της
καθαρότητα».



Ομιλίες οι οποίες κάλυψαν διάφορες πτυχές της υπηρεσίας των Αγίων Ιννοκεντίου Μόσχας και
Ισαποστόλου Νικολάου Ιαπωνίας παρουσίασαν ο Μητροπολίτης Τόκιο και πάσης Ιαπωνίας κ.κ.
Δανιήλ, Προκαθήμενος της Αυτονόμου Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ιαπωνίας, ο Αρχιεπίσκοπος
Σενταϊ Σεραφείμ, ο Ηγούμενος Ιωάννης Ρούμπιν, Πρύτανης του Ιερατικού Σεμιναρίου Ούγκρες κα.

Ακόμη προβλήθηκε το ντοκιμαντέρ «Η Ορθοδοξία στην Ιαπωνία» του Μητροπολίτη Ιλαρίωνα, το
οποίο παρήχθη με συνδρομή του Φιλανθρωπικού Ιδρύματος ὁ Ἁγιος Γρηγόριος ο Θεολόγος.

Στα πλαίσια των εργασιών του συνεδρίου ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ προσέφερε στον
Β’Γραμματέα της Ρωσικής Προεσβείας στην Ιαπωνία κ. Ντ. Σακούρα επετεακό μετάλλιο της
Ρωσικής Εκκλησίας, το οποίο κόπηκε με αφορμή τη χιλιετηρίδα κοιμήσεως του Αγίου Πρίγκιπος
Βλαδιμήρου, του οποίου τον έκρινε άξιο ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών
κ.κ. Κύριλλος για τη συνδρομή στις προσπάθειες της Ρωσικής Εκκλησίας για την ομαλοποίηση της
θέσεως της Αυτονόμου Ορθοδόξου Εκκλησίς της Κίνας.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48047/
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